

朝花夕拾
为爱执着

青岛第五十三中学 九年级4班 宋瑾萱

春风一过，万象更新，我提着小提琴，走过一路芬芳的小径，心中一遍又一遍回响着旋律。那旋律我奏了三年，每个音符荡漾在心中，可我怎么也想不到，这次的赛事激烈程度超过往年，我还是没能晋级第一小提琴首席。

明亮的窗前，我又架起琴，那首《阳光照耀着塔什库尔干》的旋律再起，伴着春风，和着树枝晃动的节律，沮丧的心情在琴声中逐渐消散，只因我对音乐的爱。我爱那明媚的旋律，我爱那轻灵精巧的音符，我爱那辽阔无边的乐海。

手指尖轻盈地起落，犹如飞舞在琴弦间的精灵，音符如珍珠、像钻石，琴弓仿佛变成了丝带，包裹住活泼的

“珠宝”，我脑海中那些在舞台出现的串音、滑弦、搅弓，那些不准的音符、跑调的旋律已不复存在。我热爱音乐，热爱小提琴，哪怕再一次比赛我又与首席擦肩而过。

我抬手，满眼是厚实的、饱满的老茧，是一道道银弦刻入的深深“沟壑”，这手似乎不是一名十四五岁少女该有的手，可我并不在意。每当指尖轻触琴弦，我便能感受到飞扬的青春。

因爱，我不懈地追求音乐的旋律；因爱，我忘却了失败的痛苦；因爱，我即使遇到再多挫折也无怨无悔；因爱，我执着。

放风筝

青岛第一中学市南分校 三年级4班 颜佳杭 指导老师 王颂军

清风托纸鸢，扶摇上青天。天空中，飘着大朵大朵的白云，各种各样的风筝为春天平添了许多生趣。

周日，我和小伙伴们来到公园放风筝。远处，一位小弟弟正在给他的爸爸妈妈展示着自己刚放上天空的三角形风筝。我和大墩儿也迫不及待地想把我们的燕子风筝放上天。首先，大墩儿把风筝高举过头顶，我侧着身子拿着风筝线轴，嘴里喊着：“三，二，一，放！”随即，大墩儿将风筝往天上一抛，我立刻向前跑去。可是没一会儿，风筝摇摇晃晃地掉了下来，我们看着掉在地上的风筝十分沮丧。这时，小红抱着她的蝴蝶风筝走过来安慰我们说：“失败是成功之母。别灰心，再试试。”于是我们打算先看看其他人是怎么把风筝放起来的。我们发现，别人的风筝都是逆风飞舞的，所以我们打算这次先找好方向，再尝试一

下。我还是高喊：“三，二，一，放！”大墩儿用尽全身力气把风筝抛向上空，我拼命地向前跑。随后，我根据风筝在天空中的状况，时而放线，时而收线。我发现我越用力把风筝往下拽，风筝线就越用力往上扯，好像在和我比谁的力气大。不一会儿，小红兴奋地叫了起来：“成功啦，风筝飞上去啦！”我们三个小伙伴欢呼雀跃。

我仰望着燕子风筝在空中翩翩起舞，周围还有很多小伙伴在和它一起嬉戏，有喜气洋洋的红色鲤鱼风筝，有神气的老鹰风筝，有可爱的兔子风筝，还有帅气的战斗机风筝……看着看着，我忽然觉得自己仿佛就是一个风筝，拖着长长的尾巴，在湛蓝的天空中快乐地舞蹈。原来，放风筝最大的乐趣就是伙伴之间的默契合作与不断尝试啊。

大快朵颐
春天的味道

青岛同安路小学三年级2班 郊清然

指导老师 王一茹

一年四季中，我最喜欢春天。春天有和煦的风，风中有花香，花香中各种美味的野菜开始生长。妈妈说野菜是春天限定的美食，是大自然送给我们的礼物。

我最常吃的野菜是荠菜，它的叶子像羽毛，叶边分布着锯齿，姥姥常用它包饺子。妈妈最喜欢吃的是田七菜，它有敦实的叶片，妈妈常拿它做凉拌菜，口感脆嫩多汁。我最喜欢的则是榆钱。榆钱是圆圆的，中间厚四周薄，一簇簇生长在一起，好像小朋友在抱团取暖，又像一朵朵绿色的花。妈妈会把它们反复淘洗几次，做成榆钱窝头，或直接上锅蒸。一口咬下去，那种鲜甜的味道就像把我身体里的冬天的寒意抖落，从里到外都换上了春的气息。我还喜欢配上蒜泥吃榆钱，风味独特。

此外，妈妈还会把榆钱和鸡蛋混合，加入一点盐，慢慢搅拌均匀。锅里的油热了以后，把混合物倒入锅里，“刺啦”一声，香气扑鼻，黄澄澄的鸡蛋和嫩绿色的榆钱合在一起，放进嘴里满口喷香，我可太喜欢了。

我每次都会边吃边使劲记住这些美好的味道，等我老了，这些春天的味道就是我童年最美的回忆之一，因为它包含了大自然给我们的“恩惠”以及家人的慈爱之心。

投稿邮箱 qdwbbzsk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

周末探店记

青岛金门路小学 三年级6班 牟宣霖

上周末，我和爸爸在泳池畅游一上午之后，腹中早已空空如也。于是，爸妈决定带我开启一次探店之旅，选几道美味的硬菜来满足我的味蕾。经过一番挑选，我们选择了离学校最近的一家韩式烤肉店。

一踏入店内，只见座无虚席，热闹非凡。妈妈和弟弟已提前抵达，并精心挑选了丰盛的菜品。妈妈真是细心周到，让我和爸爸得以尽享美食，洗净双手后，我迫不及待地夹起一块烤得焦香四溢、肥瘦相间的猪五花肉放进嘴里。一瞬间，那肉汁在口中迸发，鲜美无比，让人欲罢不能。紧接着，妈妈又为我盛上一碗刚拌好的拌饭。烤猪五花与拌饭的搭配，简直令人垂涎三尺。我狼吞虎咽，不一会儿，拌饭就被我消灭得一干二净。我们还尝试了韩式烤肉的经典吃法——用生菜包裹着烤肉、酱料和泡菜，那味道简直是人间美味。我敢打赌，如果被正在啃鸡腿的同学看到这一幕，他手中的鸡腿也会瞬间失去吸引力。

吃饱喝足后，我摸了摸圆滚滚的肚子，回头对店内的工作人员笑了笑，心中满是幸福。我们一家四口心满意足地踏上了回家的路，本次快乐的周末探店结束了，下一次我们会去哪里探店呢？敬请期待吧。



观海新闻客户端

人物速写
“铁面袁”

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

去年秋天，我带着满心的憧憬大步迈进了初中的大门，期待着初中生活如同一幅丰富多彩的画卷，每一天都充满新奇与惊喜。同时，更期待能遇到一位温柔的班主任，让我的青春之路更加多彩。然而，现实给我来了个“透心凉”的欢迎仪式——班主任袁老师与我们第一次见面，就抛出了一连串“铁规矩”，于是我悄悄给她起了个绰号叫“铁面袁”。

“男生建议留平头，清爽利索。女生最好不要有刘海，容易遮挡视线。”袁老师宣布这条“铁规矩”后，班里便响起一片“啊”。从此，每当我以为可以悄悄将自己的帅气发型留长时，“铁面袁”的目光就如同激光扫描仪，准确无误地锁定在我身上。她的目光似乎在告诉我：“小伙子，平头才是你的标志。”好吧，我那拥有“不羁”发型的梦想只能黯然破灭了。

“铁面袁”还要求我们比其他班同学早到校十分钟，每天早上都像是在参加一场“早起的鸟儿有虫吃”的比赛；她要求我们跑操比其他班整齐，我们每次都像是在进行一场“舞蹈大赛”，生怕步伐不够协调；她要求我们吃饭比其他班级安静，教室里严禁打闹、课桌椅必须保持整洁；对待教学，她更是一丝不苟，上课若不全神贯注、作业不认真完成，或是错了不该错的题目，她会毫不留情地批评……这些要求像“紧箍咒”，让我浑身不自在。

正当我们还在对这些“铁规矩”感到无所适从时，时间的魔法开始悄悄发挥作用。那些“铁规矩”似乎变成了成长催化剂，也像是指南针，指引青春期的我们在学习和生活的“迷宫”中找到正确的方向。

渐渐地，我们发现自己拥有了令其他班同学羡慕的“特权”。大雪纷飞时，我们成为第一批可以冲向操场的同学，尽情在雪中嬉戏；午间休息时，我们是球场上最自由自在的奔跑者，享受那份畅快和惬意；当班里有同学需要帮助时，大家迅速集结，齐心协力，展现“团结就是力量”。我们班不仅在校内各类比赛中频频崭露头角，还代表学校参加市北区“优秀班集体”的评选……“铁面袁”对我们施了“魔法”，班里的每个人都在潜移默化中慢慢变成了更好的自己。我们也开始懂得了什么是规则意识、集体观念，懂得了自我反省，懂得了团结、奋进、纪律严明带来的那份幸福和自豪。

“铁面袁”严格而温暖，专业而出色，犹如一盏明灯照亮我们探索世界的道路。她的严格不是用来压制我们的“冷兵器”，而是激励我们不断追求卓越、挑战自我的“秘密武器”。当然啦，青春期的我们和“铁面袁”之间还可能会有“碰撞”，每一次“碰撞”都像是一场青春“大冒险”。不过，我们已然知道，这些都是成长的“必修课”。

“变脸大师”

青岛崇德小学 六年级3班 王若兮

今天，我来给大家介绍一位非常有名的“变脸大师”，她就是我的小表妹。她长着一双水汪汪的大眼睛，一张小巧的嘴巴，每每笑起来脸颊总会浮现出两个小酒窝，可爱至极。

那天，小姨和小表妹来我家玩。突然，她拿出一个小盒子，打开一看，里面空空如也。只听“哇”的一声，原本那张“晴空万里”的脸马上变成“阴云密布”，随即，下起“瓢泼大雨”。我灵机一动，拿出一块巧克力给她，她的脸上又立马开出了“太阳花”，津津有味地吃了起来。

再看看她的另一段精彩表演吧。周末一大早，叔叔说可以带我们一起去公园玩。小表妹立马换好了衣服准备出门，可偏偏天公不作美，窗外下起倾盆大雨，公园之行要泡汤了。我们的“变脸大师”也瞬间变了脸，张开嘴大哭了起来。那一刻，屋外风雨交加，屋内“电闪雷鸣”，好不热闹。无奈，最终还是我用棒棒糖解了围，小表妹才“雨过天晴”。唉，她可真是变化多端呀。

小表妹不愧为“变脸大师”，每次的“表演”都是那么“出色”，真是我们全家的开心果呀。